

大棚种植“春提早” 四季蔬菜供应稳

本报讯(记者 鲁芳)3月9日,通山县胜群种养殖专业合作社的工作室,负责人陈世胜正专注地调试着恒温箱,为下一批育苗工作精心准备。

走进合作社的蔬菜大棚,新春的第一季蔬菜已经育苗种植,呈现出一派生机勃勃的景象。育苗大棚内的育苗盘上,密密麻麻地排列着许多正在茁壮成长的蔬菜苗,孕育着丰收的希望。

“这叫‘春提早’,黄瓜、西瓜、辣椒等品种的水果蔬菜苗早就已经种下去了。”陈世胜介绍,他不仅自己投身于育苗种植,还为周边的种植户、农户提供专业的育苗服务。今年,他预计将向周边种植户和农户提供约2万余株优质蔬菜苗。

胜群合作社的基地占地200多亩,果蔬大棚错落有致。去年冬季种植的花菜已经成功收获,目前正计划将花菜棚清理出来,种植其他品种的蔬菜。陈世胜介绍道:“这里的大棚一年能种三季蔬菜,一年四季都有蔬菜收获,既保证了市场的供应,也提高了



土地的利用率。

在陈世胜的另一处蔬菜基地——大路乡杨狮坑村的蔬菜种植基地,34个新建的蔬菜大棚紧密排列,大棚内的各类蔬菜长势喜人。这些去年新建的大棚,今年已经开始产生显著的效益。60余亩的蔬菜大棚里,目前种植着辣椒、茄子、黄瓜、西红柿、空心菜等

各类蔬菜,一片绿意盎然。

“这里的第一批花菜种植相对较晚,但预计这个月底就能迎来丰收。”陈世胜信心满满地说。两个蔬菜基地全年都在种植各类果蔬,每年有近三百吨蔬菜源源不断流入农贸市场和餐馆等销售渠道,市场价格也比较稳定,为合作社和周边农户带来了可观的经济收益。

从农副食品加工到生物医药

通山茶产业跨入精深加工新时代

本报讯(记者 鲁芳)昨日,记者从通山县获悉,位于南林桥镇南林工业园的湖北鸿毅生物科技有限公司已完成主体建设,正式进入设备采购关键阶段。预计将于今年5月份开启试生产,投产后年产能可达茶多酚300吨,标志着通山茶产业正式迈入生物医药新赛道。

在海拔约1300米的太平山巅,千亩茶园郁郁葱葱。茶园负责人陈从拼介绍,依托得天独厚的高山气候,茶园年产优质乌龙茶、红茶5吨。传统春茶虽能卖出高价,但占全年产量70%的

夏秋茶长期处于“沉睡”状态。

“我们通过将夏、秋茶及修剪下来的茶枝等过剩茶叶资源进行深加工,提取茶多酚,不仅能够有效解决茶叶积压问题,还能将茶叶的附加值提升20%至30%。”陈从拼介绍,在提取技术上,公司将采用气碳联产技术,将烧炭过程中产生的一氧化碳进行二次燃烧利用,既实现了资源的循环利用,又降低了生产成本。剩余的茶渣,则被变废为宝,作为饲料或有机肥原材料,进一步延长了产业链条,实现了经济效益与生态效益的双丰收,公司实现了从农业种植、加

工到生物科技的华丽蜕变。

据悉,茶多酚这一从茶叶中提取的天然抗氧化剂,因其独特的健康功效,在食品饮料生产中被广泛应用,市场需求持续增长。

湖北鸿毅生物科技有限公司投产的太平山雪顶茶叶茶多酚工厂项目,是通山县发挥本地资源优势、突出特色化、品牌化建设的生动实践。该项目不仅延伸了茶产业链条,还推动了农产品精深加工与乡村振兴的深度融合,为当地茶产业的转型升级注入了新的活力。

通山县举行乡村振兴“她力量”事迹宣讲

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 方盈颖)3月7日下午,通山县乡村振兴“她力量——纪念‘三八’国际妇女节115周年暨山城姐姐宣讲活动”激情开讲。

活动现场,相关领导代表县委县政府向广大妇女同胞表达了深切的关怀与期望。他们鼓励全县妇女同胞继续保持积极向上的精神风貌,积极参与到乡村振兴的各项工作中,争做乡村振兴的积极推动者、乡风文明的引领者、基层治理的参与者和美好生活

的创造者。同时,希望各级妇联组织能够扎实推进乡村振兴巾帼行动,加快构建人才培育新格局,激活产业振兴新动能,打造和美乡村新风貌,助力广大妇女在乡村振兴中展现新作为。

活动中,8名来自县内各行各业的优秀妇女代表走上了舞台。她们中,有驻村女干部、非遗传承人、创业女性、爱心妈妈、绿色发展领头人和“美丽庭院”女主人等。通过“山城姐姐”巾帼宣讲员的讲述,这些“她故事”以

真事串联真情,用语言承载感动,展现了通山县妇女在乡村振兴中的卓越贡献和非凡风采。

今年,通山县大力实施“一区一县一基地”建设战略,为广大妇女同胞提供了广阔的干事创业舞台。她们主动融入大局,增强本领、担当作为,在产业发展、环境整治和乡村治理等方面都展现了出色的能力和智慧,用实际行动诠释了巾帼不让须眉的担当精神,成为了乡村振兴路上一道亮丽的风景线。

通山县自然资源和规划局

高效办理分割流程助力企业盘活资产

本报讯(通讯员 徐洁 谭俊)近日,通山县自然资源和规划局高效完成了通山星火原实业有限公司工业厂房的分割审批工作,整个过程仅耗时2天。相较于以往需要一周的办理周期,此次审批效率显著提升。这一举措不仅解决了该公司的燃眉之急,也为全县工业企业盘活存量资产、优化资源配置提供了高效保障。

通山县星火原实业有限公司位于通山县开发区工业园内,占地面积超

80亩,企业因技改重组需要进行土地分割审批并登记。

3月7日,通山县自然资源和规划局受理审批,为加速项目落地进程,该局迅速行动,组建了由领导亲自挂帅、多科室紧密协作的专项服务团队。通过实施“线上预审+线下联动”的高效机制,服务团队迅速开展了权属核查、现场踏勘及宗地测量等一系列工作。同时,借助“互联网+不动产登记”平台的强大功能,企业通过“一网通办”系

统在线提交申请材料、完成电子签章确认等全流程办理环节,真正实现了企业办事“零跑腿、零纸质材料、零等待时间”的便捷体验。3月10日,企业就拿到了新的不动产权证书。

下一步,通山县自然资源局将继续深化服务,积极引导企业充分利用政策红利,推动全县工业企业优化存量资产、提升整体质量。通过市场化手段有效盘活企业和规划的存量资产,推动县域经济社会的高质量发展。

厦铺镇: 法治春风进校园 护航成长启新篇

本报讯(通讯员 胡雪萍)为增强小学生法治观念,提升自我保护意识,为孩子们的成长筑牢法治防线,3月5日,厦铺镇厦铺小学迎来一场别开生面的法治教育课。

活动现场,湖北自成律师事务所的全细喜律师以生动有趣、通俗易懂的语言,围绕校园欺凌、交通安全、网络安全等与学生日常生活紧密相关的法律知识展开讲解。在防校园欺凌讲解环节,全律师通过真实案例剖析,让学生们深刻认识到欺凌行为不仅会给人带来身心方面的伤害,自己也将承担相应的法律后果;讲解交通安全时,他结合孩子们上下学途中常见的交通行为,普及交通法规,引导学生自觉遵守交通规则,保护自身安全;面对网络安全问题,他特别提醒同学们谨慎对待网络信息,不随意透露个人隐私,防止遭受网络诈骗。

此次法治进校园活动在热烈的掌声中圆满结束,同学们纷纷表示今后要努力做知法、守法、用法的好学生。

“此次法治进校园活动意义重大,它以一种贴近学生的方式,将法律知识播撒在孩子们心间。”厦铺小学校长黄彦翰表示,今后学校还将持续开展各类法治教育活动,努力营造良好的法治校园氛围,让法治精神伴随孩子们健康成长。

“税苗”助企添新绿 惠企利民促发展

本报讯(通讯员 曹定位)为护航新办企业稳健起步,近日,通山县税务局厦铺税务分局干部主动上门,为辖区内新登记户送上“开业税礼包”,以个性化服务助力新办企业快速成长。

政策导航明方向。针对新办企业涉税业务“零基础”的特点,税务干部量身定制了“新办企业办税指南”,围绕纳税申报、登记信息确认,发票开具等环节开展辅导。结合企业为竹木加工行业特点,为企业重点讲解了农产品收购发票开具规范,农产品收购台账的建立,资源综合利用税收优惠及“六税两费”减免政策,帮助企业扫除“政策盲区”。

精准滴灌解难题。税务干部深入通山县鸿辽竹木有限公司生产车间,通过查看生产流程、工艺,以及结合企业的月产值及相关用工成本等数据,对企业进行“税收体检”。针对企业负责人提出的农产品收购抵扣问题,当场规范了其农产品收购的具体流程。

“税务部门上门服务既专业又暖心,让我们企业健康发展的底气更足了!”通山县鸿辽竹木有限公司负责人说。

此次上门辅导不仅送来了政策“及时雨”,更织密了税企“连心网”。下一步,通山县税务局将持续以“春风常驻”的服务理念跟踪辖区内企业动态,为地方经济的高质量发展添砖加瓦。